

老人撞男童后离开遇阻猝死案一审宣判

## 阻拦者不担责

最高人民法院微信公众号发文点赞,这份德法交融的判决让正义不再瞻前顾后

信阳消息(记者 时秀敏 夏青云 李倩)与儿童相撞离开遇阻,老人猝死,阻拦者被老人家属告上法庭。昨日上午,信阳市平桥区人民法院一审公开宣判,驳回原告的诉讼请求。此案判决结果引发社会广泛关注和好评。最高人民法院官方微信公众号发文认为,这起案件最可贵之处在于:人民法院准确适用法律得出了与主流价值观相同的结论,称赞这份德法交融的判决让正义不再瞻前顾后。

9月23日,老人郭某某骑车从信阳市羊山新区博士名城小区出来,撞倒一名男童。住同一个小区的孙某扶起男童,联系了其家长,并要求郭某某等待。郭某某声称是男童撞了自己,有事要先走。在孙某阻拦郭某某的过程中,双方发生争执。某物业公司保安李某、吴某某前来相劝。郭某某遂坐在小区内石墩上,不到两分钟倒在地

上。孙某拨打急救电话。郭某某因心脏骤停,经抢救无效死亡。事后,孙某及小区物业被郭某某家属诉至法院。

平桥区人民法院经审理后认为:孙某的阻拦方式在正常限度内,与郭某某死亡无因果关系,其行为无过错。物业公司保安及时劝解,其履职行为与老人的死亡亦无因果关系。因此,驳回了原告的全部诉讼请求。

“被告孙某维护正义,做得好;被告律师主持正义,辩得好;平桥法院弘扬正义,判得好!”此案判决结果赢得信阳市民纷纷点赞,也迅速点燃了舆论。

“这份判决对今后类似民事案件具有启示性和指导意义。”《郑州日报》记者楚晓俐认为,一次司法案件的判决结果仅对当事人有法律上的约束力,却会在社会上激荡出涟漪,对民众的观念与行为产生潜移默化的影响。

当年南京彭宇案就是一个典型的例子,其负面影响已屡屡被证明是恶劣的。

北京大学法学院硕士彭程认为,司法机关在每一个案件中定纷止争、作出公平正义的正确裁决,对于社会道德文化的弘扬都具有举足轻重的作用。“作为一名未来的法律工作者,我们要时刻关注社情民意,在每一个案件中考量天理、国法、人情的统一,适当吸纳民间道德观念,积极回应并形塑普通民众的正义情感与法治观念。”彭程说。

“每一个与法律相关并引发讨论的热点事件,对社会而言都是一次极佳的普法机会。这个案件并不复杂,却是对司法正义、社会道德、人性善恶的一次集中审视,是给善良的人吃‘定心丸’的最好时机。”被告孙某代理律师王维维说,“法治中国鼓励我们做中国好人,这人间,正值得。”

## 倾力执行暖人心 赠送锦旗表谢意



申请人向执行干警送来锦旗 温雅楠 摄

信阳消息(温雅楠)近日,浉河区法院通过司法网络执行查控系统对被执行人明某某的银行账户金额进行了冻结,被执行人明某某去银行取工资时,得知自己的银行账户被法院冻结之后,主动到法院履行还款义务,促使一起买卖合同纠纷案顺利执结,同时保护了申请人的合法权益。12月25日,申请人高某某为了表达自己的感谢之情特意向执行干警送来了“一心为民,人民卫士”的锦旗。

据了解,被执行人明某某

因养猪先后两次购进申请人的饲料,共计欠款约2.6万元,申请人多次索要无果,遂诉至浉河区法院。经判决,被执行人明某某向申请人偿还欠款2.6万元。由于被执行人明某某未如期履行生效法律文书确认的内容,故申请人向法院申请强制执行。

该案进入执行程序后,执行干警依法向被执行人发出执行通知书、财产报告令等相关文书。执行干警多次电话联系被执行人明某某,但是一直未联系上。

联系明某某的同时,执行干警及时运用司法网络执行查控系统查询被执行人的银行开户信息和房屋情况、车辆情况等,发现明某某银行账户中有可供执行的金额。

随后,执行干警立即将被执行人的银行账户内可供执行的存款依法进行冻结。被执行人明某某取钱时发现自己的工资卡被冻结之后,这才急忙主动找到执行干警履行了全部欠款,该案得以圆满执结。

## 元旦将至,这些事儿请注意

元旦起解除机动车限行措施

## 中心城区公交车恢复收费

信阳消息(记者 杨长喜)12月29日,市污染防治攻坚战指挥部办公室发出通告,将于12月31日24时起解除机动车限行措施。记者从市公交总公司获悉,在解除限行的同时,中心城区公交车将恢复收费。

今年12月2日,中心城区开始实施机动车限行措施,对燃油汽车实施单日单号出行、双日双号出行的限行措施。为方便广大市民出行,我市同时规定,在为期30天的

限行时间里,中心城区所有公交车免费。为了服务好限行期间市民出行,市公交总公司通过增加车辆和班次密度、增加区间车等方式,为市民出行提供了便利。

随着限行的结束,免费乘坐公交车的福利也将告一段落。以后,市民乘坐公交车需备好零钱了。不过值得注意的是,微信、支付宝扫码乘车等将很快与市民见面,解决广大市民乘坐公交车没有零钱的烦恼。

## 元旦假期高速不免费

市民应尽量避免拥堵高峰,注意团雾路段

信阳消息(记者 马依帆)元旦假期将至,虽然高速公路不免费,但也免不了一波车流高峰。我市高速交警部门发布提示,为市民畅通出行支招。

按照相关规定,2020年元旦假期,1月1日放假一天,全省高速公路不免费通行。为保障群众元旦假期出行平安,12月27日,省公安厅高速交警总队综合研判,发布出行提示。预计2019年12月31日17时至19时,2020年1月1日8时至11时和17时至20时是元旦假期车流高峰。出行高峰时段,预计我市周边高速公路收费站及京港澳高速、连霍高速、大广高速省界站车流量会大幅增加,易出现排队慢行现象,市民应注意错峰出行。

冬季多雾,河南高速交警根据近年全省高速公路团雾多发情况统

计,发布全省高速公路53处团雾多发路段,其中我市境内有3处,分别是京港澳高速信阳段k940-k955、大广高速信阳息县段k2222-k2227、大广高速信阳槐店至浉河段k2264-k2266,途经这些路段时应减速慢行,安全行车。

我市高速交警部门提醒,元旦假期,市民自驾车出行,可提前规划行程,熟悉路况,择时、择路出行,以减轻交通压力;切勿疲劳驾驶,杜绝酒后驾驶、无证驾驶、超速、逆行、违法占道行驶等行为;雨雪冰雪天气时要注意降低车速,拉大车距,安全行车;如在高速公路上遇到轻微碰撞事故,可就近前往交通事故快速处理中心解决,切勿占据车道造成道路拥堵;如无法自行解决的,迅速拨打信阳高速交警报警电话0376-7670110报警求助。

提个醒儿